

Új gyermek-mentő- orvosi kocsit kapott Miskolc

Az országos statisztikai adatok alapján Borsod-Abaúj-Zemplén megyében történik a legtöbb súlyos és életveszélyes gyermekbaleset, ezért a Szent Márton Gyermekmentő Szolgálat és az Országos Mentőszolgálat 2008-ban közös elhatározásra jutottak, s az elhatározást hamarosan cselekedetek követték. Közös erőfeszítéseik eredményeként 2008 októberében elindulhatott vidéken is az első gyermek-mentőorvosi kocsit, magas felkészültségű gyermekorvossal és komplett mentéstechnikai felszereléssel a fedélzetén. A Szent Márton Gyermekmentő Szolgálat budapesti rohamkocsija már 1999 óta sok sikert könyvelhetett el: az OMSZ közelében több mint húszezer bevetésen vettek részt, több ezer életveszélyes állapotú kisgyermeket mentettek meg. Ez a szak tudása juthatott most el az ország északi régiójába, Borsodba, Miskolcra is.

Az első három hónap tapasztalatairól szóló rövid beszámolóra került sor január 23-án Miskolcon a megyei kórház Gyermek-egészségügyi Központjában. Dr. Krivácsy Péter, az OMSZ Oxiológiai és Módszertani Osztálya Gyermeksürgősségi Módszertani Csoportjának vezetője előadásában igen biztató, pozitív tapasztalatokról számolt be. Elmondta, hogy a gondolat felvetődésétől a megvalósításig igen sok egyeztetést kellett lefolytatniuk, de 2008-ban az OMSZ szerepvállalási hajlandósága és a miskolci Gyermek-egészségügyi Központ együttműködési készsége szerencsés körülményeket teremtett a terv megvalósításához. Az Alapítvány koordinációs tevékenységét külön elismerés illeti, mind a szervezési-előkészítő munkálatok során, mind a felszerelés előteremtésében és a személyzet verbuválásában. 2008 augusztusában, a miskolci gyermek MOK beindulása előtt 3 napos gyermek-sürgősségi képzést is tartottak az orvosok és a gépkocsivezetők



számára közösen, nemzetközileg elismert meghívott előadókkal.

Már az első napon 5 kivonulásuk volt; a három hónap alatt összesen 152 gyermek- és 4 felnőtt esetet láttak el (az átlagos napi feladatszám: 1,7). A feladatok 66%-ában életveszélyes, súlyos és sürgős eseteket láttak el, s köztük akadt olyan súlyos sérülés, amelynek a kimenetele bizonyosan halálos (exit) lett volna, ha a helyszínre nem a mentőorvosi kocsi speciális felszerelésével érkeznek meg.

Dr. Krivácsy Péter elmondta, hogy három hónap tapasztalatai alapján még nem lehet messzemenő következtetéseket levonni, de az már most is megállapítható, hogy ezekben az esetekben nagyon fontos lehet az orvos speciális tudása, gyors helyszínre érkezése a terepviszonyok okozta akadályok leküzdésével.

Az előadások után dr. Szűcs Andrea, a Szent Márton Gyermekmentő Szolgálat Alapítvány elnöke átadta az új autó kulcsát az OMSZ képviselőinek.

Az új autó mindennel felszerelt, komplett mentéstechnikai eszközparkkal rendelkező Ford Ranger 2,5TDi típusú terepjáró, amelyet menettulajdonságai alkalmassá tesznek bármely terepen a közlekedésre, ami különösen fontos ebben a régióban, ahol gyakran különösen nehéz terepviszonyok között kell helyt állniuk a mentőknek. A gyermekmentők örömmel pakoltak át a régeből

az új autóból, amelyben többek között újraélesztéshez szükséges felszerelés, defibrillátor-monitor rendszer, számítógép vezérelte lélegeztetőgép található, s amelynek 2 fős csapata akár egy kis „mobil intenzív osztályt” tud felállítani helyszínen, hogy a sérültet a legmagasabb szintű mentőellátásban részesíthessék.

